Уважаемые спортсмены класса моделей F-1-N, необходимо внести разъяснения по процедуре выборов комитета ФАСР. В Положением о профильных Комитетах Федерации авиамодельного спорта России, в разделе «Порядок, сроки избрания и прекращение полномочий Комитетов», в п. 4.1 написано: «Объявление о предстоящих выборах Комитета размещается действующим Комитетом на сайте ФАС РФ не менее чем за 45 дней до начала выборов». 
Вместе с тем, текст разработанного Положения о выборах комитета F-1-N вступает в противоречие документом более высокой инстанции – Положением о профильных Комитетах Федерации авиамодельного спорта России в части сроков проведения выборов и поэтому, по срокам проведения выборов является ничтожным. 
[bookmark: _GoBack]Итак, поскольку документ «Положение о проведении выборов в комитет по классу зальных метательных моделей F-1-E (N)» был размещён на официальном сайте ФАСР 22 января, следовательно, начало выборов назначаемого через 45 дней,  согласно положению ФАСР,  должно состояться 7 марта. 
Начало выборов состоялось 7 марта и, следовательно, окончание выборов должно произойти через 45дней - 21 апреля 2018 г.
 Ждём ваши анкеты в указанные сроки, до 21 апреля 2018 г. на почту: romanovab@yandex.ru 
